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Referat af kredsstyrelsesmødet
23. november 2023
Dagsorden:

1.
Godkendelse af dagsorden 
· Blev godkendt.
2. 
Godkendelse af seneste mødereferat
· Er ikke udsendt.
3. 
A-20 registrering af arbejdstid











  
 (LH+LA)


Tillidsrepræsentanterne har tastet registrering af arbejdstid. 

Kredsstyrelsen orienteres om tendenser, som er fremkommet af tastearbejdet både lokalt og nationalt. 
Kredsstyrelsen drøfter, hvordan tendenserne evt. kan benyttes politisk. 

· Der er tastet for 753 personer – 730 årsværk. Men antallet af årsværk på fuld tid og antallet af årsværk på deltid er simpelthen ikke korrekt. For ifølge disse tal bliver 1/3 af årsværkene læst på deltid. Forberedelsesfaktoren er i gennemsnit 18 minutter pr. lektion. (0,40) Det gennemsnitlige undervisningstimetal er 736 timer. Kan tallene ”renses” for fx børnehaveklasseledernes højere gennemsnitlige undervisningstimetal, som jo ”forstyrrer” tallene for lærernes gennemsnitlige undervisningstimetal?
4. 
Integreret praktik i læreruddannelsen









 

(HM)

Foreningen har udgivet pjecen ”Integreret praktik i læreruddannelsen”. 

Pjecen giver anledning til nogle overvejelser, som vi skal beslutte lokalt. Vi har ikke en partnerskabsaftale med Vejle kommune, så vilkår for bl.a. vederlag, praktikundervisningstimer og koordineringsopgaver dikteres af ”Aftale om vilkår for varetagelse af praktikopgaver i uddannelsen til professionsbachelor som lærer i folkeskolen”. Bør vi forsøge at lave en partnerskabsaftale? Hvilke politiske overvejelser giver pjecen anledning til, at vi skal gøre os i Vejle Lærerkreds?
Tillidsrepræsentanterne bliver orienteres om pjecen under punktet ”Aktuelle TR-udsendelser” 
på TR-mødet.  
5.
Orientering: Opfølgning på ”systematisk samarbejde mellem LL-Jelling og Vejle Lærerkreds” 


















(HM)

Foreningen har etableret et organisationsnetværk, som har til formål at etablere et mere 
systematisk samarbejde mellem LL og DLF. Hanne deltog i det første fysiske møde på Sinatur 
Storebælt den 12. oktober 2023.

Kredsstyrelsen har besluttet at invitere LL til et møde med kredsstyrelsen for at drøfte interesse og behov for et mere systematisk samarbejde. Vi har spurgt LL-Jelling, om kredsstyrelsen må komme på besøg hos dem 11. januar 2024 klokken 13.30-15.00. 

· Vi afventer mødet. Hanne udarbejder dagsorden forud for mødet.
6.
Opsamling på ”samarbejde om inklusion”
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På TR-konferencen holdt Jeppe og Juliane fra sekretariatet et oplæg om ”Samarbejde om inklusion”. Dette følges op på et kommende TR-møde den 25. januar, hvor Juliane og Jeppe inviteres til at facilitere arbejdet fra TR-konferencen, hvor den enkelte TR noterede ”Mit fokus-område i forhold til A-20 og inklusion”. Her klædes tillidsrepræsentanterne på til det konkrete arbejde, de vil gennemføre hjemme på skolen/arbejdspladsen.

Formandsskabet ønsker at afholde et møde med en repræsentant fra skolelederforeningen samt en repræsentant fra forvaltningen med henblik på at de ligeledes introduceres for materialet samt orienteres om, hvordan vores tillidsrepræsentanter har en konkret opgave ude på skolerne/arbejdspladserne. Dette møde ønskes afholdt i januar 2024.

Kredsstyrelsen drøfter det videre arbejde med ”samarbejde om inklusion”.

· Formandsskabet har inviteret Tage fra skolelederne og Lars Jespersen fra forvaltningen, således, at der er konsensus om arbejdet/samarbejdet. Måske er det ikke Tage, der deltager personligt, da han måske trækker sig som formand, men der er en forventning om, at det så bliver Henrik fra Kirkebakkeskolen. Succeskriteriet må være, at vi kan ”se” materialet ”samarbejde om inklusion” i alle skolers skoleplaner.

· Birgitte nævner, hvordan materialet med succes har været brugt på et forældremøde. 

· Jeppe og Juliane: Hvordan får vi inddraget alle interessenter i og omkring skolen i arbejdet?

· Hvordan får vi specifikt forældrene på banen? Skole og forældre? Skolebestyrelserne? Invitere forældre ind i et møde i Sammen om skolen-regi?

· OBS på de ressourcer, der gives til co-teaching, som jo egentlig er et greb til i højere grad at kunne rumme og inkludere. Desværre opleves det ofte, at ressourcen ”snuppes” til vikardækning eller andet, som ødelægger muligheden.

· Arbejdsmiljøvinklen ind i inklusion. Særligt inklusion, som ikke lykkes. Mange sygemeldinger. Efterlader en endnu større arbejdsopgave til de langtidsfriske.
· Vi skal sikre, at arbejdet med/om materialet opleves som meningsfuldt og som noget, der reelt udgør en positiv forskel.

· Bør materialet punksættes på alle dagsordener til lokal-MED? I virkeligheden en håndgribelig køreplan? Samarbejde med lederne, forvaltningen og os. ”Samarbejdet skal være lige så struktureret som materialet”

7.
KST-online
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På det seneste kredsstyrelsesmøde aftalte vi at afholde KST-online på de torsdage, hvor vi ikke 
har fysiske møder. 

Kredsstyrelsen evaluerer form og indhold på de to møder, vi har afholdt med henblik 
på 


at kvalificere disse.

Kredsstyrelsen evaluerede.
8. Julebanko
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Kredsstyrelsen afholder julebanko på Skibet skole den 29. november. Vi har fået en 
henvendelse fra et pensioneret medlem, som ønsker at deltage med sine to børnebørn. Det har vi 
sagt ja til. Kredsstyrelsen drøfter, om vi fremadrettet bør specificere, hvorvidt vores 
arrangementer er for alle medlemmer eller for aktive medlemmer?

Kredsstyrelsen drøftede 

9.
Nyt fra Hovedstyrelsen
















(LH)
· Tidsregistrering. Et EU-direktiv, som foreskriver, at man skal registrere sin arbejdstid. Endnu ikke klart, hvordan det skal skal/kan udmøntes på landets skoler.
· Nyt medlemssystem i foreningen.
· Danske handicaporganisationer og Gordon Ørskov Madsen har indledt et samarbejde med henblik på at have fokus på tidlig indsats og forbyggende indsatser. (Inklusion)
· Folkeskoleudspillet er blevet drøftet i SOS. 
· Afrunding af den nuværende hovedstyrelses valgperiode. Afrapportering fra de forskellige udvalg 
· Kodeks om forebyggelse af krænkende handlinger internt og i mødet med medlemmer i foreningen. Henvendelser går direkte til en ekstern advokat. Derefter til hovedstyrelsen. Derefter tilbage til advokaten. 
· Nye hjemmesider både centralt og i kredsene. Så vi får en opgave med at rydde op og overflytte indhold fra vores gamle hjemmeside til vores nye hjemmeside. Der er også en politisk opgave i dette, som KST skal inddrages i.
· Magasinet Folkeskolen får et nyt debatforum. Nyt kodeks for at skabe rammer om en mere vedkommende debat, som ikke er styret af de faste, ikke altid lige konstruktive ”debatkrigere”  
10. Kort status om valg til Hovedstyrelsen
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Kredsstyrelsen blev orienteret.

11.
Facebook




















(LH)
Kredsstyrelsen drøfter relevante opslag på Facebook – herunder hvem der har ansvaret for opslaget.
· Lars H sender materiale om valghandlingen, hvor de også orienteres om, hvor de kan finde materiale fra de kandidater, som vi har modtaget materialer fra på kredsens hjemmeside
12. Punkter til næste kredsstyrelsesmøde
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Kredsstyrelsen kommer med punkter/temaer til næste kredsstyrelsesmøde.
· Kredsudsendelse: Kommunikation med forældre

· Budgetforhandlingerne – mulighed for status?


13. Eventuelt 

Bilag:
Pjece: Integreret praktik i læreruddannelsen
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