Det fysiske arbejdsmiljø

Da de fysiske forhold på arbejdspladsen har stor betydning for, medarbejdernes arbejdsmiljøforhold, har kredsen her defineret et par vigtige temaer samt beskrevet hvad kredsens strategier er på det psykiske arbejdsmiljøområde.

Støj og belysningsforhold på arbejdspladsen

Vigtigt for arbejdsmiljøet:

Man skal kunne udføre sit arbejde, uden at det er nødvendigt at råbe og støjniveauet må ikke give gener for medarbejderen. Der skal også på arbejdspladsen være let adgang til mødelokaler, hvor man kan tale uforstyrret og uden at forstyrre andre.

Strategi

Det er vigtigt med lysindfald fra vinduer i alle arbejdslokaler, og at der er rigeligt med muligheder for kunstig belysning, der ikke er til gene (reflekterer forkert, skinner i øjnene).

Kredsen kan gennem sin repræsentation i fagMED og hovedMED arbejde for, at emnet støj og belysningsforhold bliver temaer i den kommunale efteruddannelse af sikkerhedsgrupperne. Hensigten er derigennem at få mere viden om hvilken betydning belysnings- og støjforhold har for medarbejdernes trivsel, og hvordan man eventuelt kan forbedre forholdende på arbejdspladsen.

Rengøring

Vigtigt for arbejdsmiljøet

En af forudsætningerne for god trivsel og et sundt indeklima på arbejdspladsen er, at lokaler og interiør er altid fremstår rengjort. 

Strategi

Kredsen skal støtte SiR i at handle i forhold til arbejdsmiljøloven, hvis der ikke er gjort ordentlig rent.

Derudover kan kredsen gennem MED-systemet sikre at der i udbudsmaterialet vedr. udlicitering af den kommunale rengøring prøve at sikre: 

- en høj standard

- at rengøringspersonalet har den fornødne tid til arbejdet

- at der betales en tilstrækkelig stor bod ved manglende rengøring

- og, at eventuelle underleverandører godkendes af kommunen.

Indeklima

Vigtigt for arbejdsmiljøet:

Et sundt og godt indeklima med god ventilation og behagelig temperatur er vigtigt for et sundt og godt fysisk arbejdsmiljø. Dette betyder bl.a. at størrelsen af undervisningslokalerne (f.eks. stamklasselokale) matcher det antal medarbejdere og elever, der skal opholde sig der. 

Med god ventilation bør lokalet have: 

13 m3 pr medarbejder, 7 m3 pr elev. 

Ved dårlig ventilation: 

13m3 pr medarbejder og 9m3 pr elev.

Strategi
Kredsen kan gennem sit samarbejde med TR og SiR sætte fokus på indeklima på arbejdspladsen. Dette kan gøres gennem temamøder, hvor hensigten kan være at få mere viden om, hvordan indeklimaet påvirker medarbejdere, og hvordan man eventuelt kan forbedre indeklimaet på institutionen.

Samtidig kan kredsen gennem sin repræsentation i fagMED og hovedMED arbejde for, at emnet bliver et tema i den kommunale efteruddannelse af sikkerhedsgrupperne.

Derudover bør kredsen i sit samarbejde med kommunen arbejde for, at sammenhængen mellem lokalestørrelse og lokaleanvendelse bliver et tema i kommunens planer om renovering af undervisningsinstitutionerne.

 Lokaler, arbejdspladser og indretning  

Vigtigt for arbejdsmiljøet:

Generelt er det vigtigt, at lokalernes interiør og indretning lever op til moderne standarder, men det er også vigtigt, at den måde lokalerne anvendes på, skaber gode betingelser for medarbejderne. Det vil bl.a. sige, at der på arbejdspladsen bør skelnes mellem forberedelses/mødelokaler og undervisnings-lokaler, og at der skelnes mellem lokaler, der har rekreative formål (lærerværelse) og arbejdslokaler (forberedelses/mødelokaler), da det ikke er hensigtsmæssigt at have disse funktioner i samme lokale.

Dette kræver naturligvis, at der på institutionerne er de nødvendige personalearbejdspladser og forberedelseslokaler, som kan understøtte de arbejdsfunktioner, der knytter sig til teamsamarbejde og fælles - og individuel forberedelse, og at disse lokaler indeholder de nødvendige moderne kontorfaciliteter (hæve/sænkeborder, adgang til computer).

Strategi
Kredsen kan i sit samarbejde med TR og SiR sætte fokus på retningslinier for brug af mødelokaler (elevfri områder, rekreative formål og lokale til mødevirksomhed) og for betydningen af, at der på institutionerne findes lokalemæssigt gode muligheder for at støtte institutionernes samarbejdskultur og mulighed for at medarbejderne kan forberede sig på arbejdspladsen. 

På et temamøde med TR og SiR kan der findes eksempler på, hvordan dette eventuelt kan gøres til et tema i arbejdspladsvurderingerne og der kan udarbejdes høringssvar om temaet til det kommunale budget.

Kredsen skal gennem sine repræsentanter i hovedMED sætte fokus på kommunens forpligtelser i MEDaftalen om at sikre arbejdspladser for kommunens tillidsvalgte - eventuelt gennem en undersøgelse eller en evaluering af MED-aftalen.

I forbindelse med den kommunale budget-lægning bør kredsen sammen med tillids-repræsentanterne sætte fokus på 

- nødvendigheden af, at der afsættes nok midler i kronestyringsmodellen til inventar og indvendig vedligeholdelse.

- at med flere undervisningslokaler kan der frigøres  mødelokaler til personalet

- retningslinier om brug af mødelokaler (arbejde/pause/elever)

Derudover bør kredsen søge at få kommunen til at sikre institutionerne tilstrækkeligt med undervisningslokaler, så det ikke bliver personalets forberedelses- og mødelokaler, der betaler prisen, når en institution mangler undervisningslokaler.

Undervisningslokaler

Vigtigt for arbejdsmiljøet:

Det har betydning for lærerens/ børnehave-klasselederens muligheder for at udføre arbejdet, at standardstørrelsen på stamklasse-lokaler er mindst 65 m2, og at der i fra stamklasselokaler også er let adgang til fællesområder, der kan understøtte forskellige undervisningsformer. Alle maskiner i faglokaler skal være i forsvarlig sikkerheds-mæssig stand (sikkerhedsudstyr som afskærmning, udsugning m.v.), og der skal på institutionen foreligge vejledninger i betjening af maskiner og brug af faglokaler.

Strategi
Kredsen bør i sit samarbejde med kommunen søge, at anbefalingerne i "når klokken ringer" om at stamklasselokalestørrelserne er mindst 65 m2 bliver et tema i kommunens beslutningspræmisser i planerne om renovering af undervisningsinstitutionerne.

Derudover bør kredsen (gennem MED-systemet) påpege kommunens ansvar hvad angår uddannelse af sikkerhedslederne til at kunne sikre maskiner i faglokaler og udarbejde vejledninger
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