Hvorfor Vejle Lærerkreds laver en arbejdsmiljøpolitik

- en arbejdsmiljøpolitik er et redskab.

I en tid, hvor skolernes udfordringer er komplekse, og hvor opgaveløsningen ofte er præget af, at man som medarbejder skal vælge mellem flere dilemmaer, er udfordringerne i forhold til at skulle sikre og udvikle et godt arbejdsmiljø for alle medarbejdere på undervisningsinstitutionerne blevet store og yderst komplekse.

Vejle Lærerkreds´ arbejdsmiljøpolitik er udviklet som et svar på disse udfordringer og skal dels forstås som et arbejdsredskab, der er styrende for kredsens direkte indsats for at forbedre arbejdsmiljøet på undervisningsinstitutionerne i et samarbejde med tillids/sikkerhedsrepræsentanterne og MED-systemet og dels ved at sætte arbejdsmiljøet i relation til andre udfordringer, som undervisningsinstitutionerne i Vejle står overfor - udfordringer som arbejdstidsaftaler, den rummelige skole og den generelle pædagogiske udvikling af Vejle kommunes undervisningsvirksomhed.

Dette arbejdsredskab indeholder derfor mål og strategier for hvilke arbejdsmiljømæssige opgaver, kredsen ønsker at prioritere, samt forslag til hvilke handlinger kredsen som følge deraf vil/skal iværksætte.

Til sidst er beskrevet de tegn og evaluerbare mål, der vil være styrende for kredsens evaluering af indsatsten på det arbejdsmiljømæssige område, hvilket igen kan være med til at udvikle nye redskaber, strategier og initiativer. 

Denne arbejdsmiljøpolitik skal ses som begyndelsen til en stadig fortløbende proces, som det er nødvendigt at vedligeholde, hvis den arbejdsmiljømæssige indsats skal kunne matche de krav og forventninger, der er til Vejle kommunes undervisningsvirksomhed - også i fremtiden.
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